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Problema 1

Determinare gli elementi ξ ∈ M = F (10, 3) tali che

ξ ⊕ 1 > 1

Problema 2

Per ogni α ∈ R sia

A(α) =




1 1 1
1 α 0
1 0 α




Determinare gli insiemi

T = {α ∈ R tali che l’eliminazione di Gauss (senza pivoting) termina su A(α)}
P = {α ∈ R tali che A(α) è definita positiva}

Problema 3

Si considerino i dati
(−1, 1) , (0, 1) , (0,−1) , (1, 1)

(a) Determinare l’elemento di 〈1, t〉 che meglio approssima i dati nel senso dei minimi
quadrati;

(b) decidere quale tra
p(t) = 3 + 6t2 e q(t) = t− t2

approssima meglio i dati nel senso dei minimi quadrati.


